4 maja 2020  klasa 8b

Temat: Wzajemne położenie dwóch okręgów.

Cele lekcji:
- uczeń potrafi definiowania okręgu, jako figury geometrycznej,
 - uczeń potrafi szkicować okręgi o podanych środkach i promieniach w układzie współrzędnych,
- uczeń potrafi określić wzajemne położenia okręgów na podstawie wykonanych rysunków,
 - uczeń potrafi określić wzajemne położenia okręgów poprzez porównanie: odległości między środkami okręgów, sumy długości promieni i modułu różnicy promieni.

Zad.5 str. 239
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a) AB = 3 + 1 + 1 + 2 = 7
b) AB = 2 + 3 + 3 – 1 = 7
c) AB = 1 + 1 = 2
Zad. 6 str. 239
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a) Są styczne zewnętrznie
b) Przecinają się.
 Zad. 7 str. 239
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A = (0,-6),		A = (0,14)
A = (0,-4),		A = (0,16)

Proszę wykonać  w zeszycie ćwiczeń zad. 4, 5 str. 99
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5. Punkty A i B to $rodki odpowiednich okregéw. Czerwony okrag jest
styczny zaréwno do niebieskiego, jak i do zielonego okregu. Srodki
wszystkich okreg6w leza na jednej prostej. Oblicz dtugos¢ odcinka AB.

@ @y (@




image2.jpeg
6. Ustal, jak sa polozone wzgledem siebie dwa okregi, jesli:
a) jeden z nich ma $rodek w punkcie A =(-1,7) i promien dtugosci 5,
a drugi ma $rodek w punkcie B =(11,2) i promien dtugosci 8,
b) jeden z nich ma Srodek w punkcie S = (-9,4) i promien diugosci 5,
a drugi ma Srodek w punkcie P = (-5, 1) i promien dtugosci 3.
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7. Okrag o $rodku w punkcie S =(0,5) ma promien diugosci 1 i jest
styczny do okregu o $§rodku A i promieniu dtugosci 10. Punkt A lezy
na osi y. Jakie ma wspoélrzedne? Uwaga. Zadanie ma 4 rozwiagzania.




